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RESOLUCAO COMENTADA DA AVALIACAO DE MATEMATICA - AV1

[QUESTOES DISCURSIVAS

QUESTAO 01

a) V72 + V162 — V50

Resolugdo: Vamos FATORAR os numeros de dentro das
raizes.

72 2>22 162| 2 e 50| 2e
36|2 81|3 2 2515
3 2
18|2 e 27 3> 5 5>5
913 913 1
32 32
3 3> 3 3>
1 1
72=22,2.32
162=2.3%.3?2
50=2.5?

Vamos reescrever a fatoracdo de cada nimero dentro
da sua raiz.

J2Z.2 .32 + /2. 32,37 — \J2 .57

Lembre-se: o nimero que tem o expoente “2”, CORTA
0 expoente e o numero sai da raiz. Observe que os
nimeros que estdo em vermelho NAO tém expoente
“2”, portanto, ficam dentro da raiz.

2.3V2 + 3.3V2 — 5V2
6vV2 + 9v2 — 5v2 Soma e subtrais APENAS os
numeros e repete a raiz de 2.

(6+9-5)v2=10V2

b) /81 + 192 + 3375 — 24

Vamos seguir o mesmo raciocinio da letra “a”: Fatorar todos os
numeros de dentro das raizes, porém presta atengdo que agora nds
temos RAIZ CUBICA.

81|3 1922 375|3 e 242
27 3>33 96 2> 22 125|5 12 2>23
93 482 25 5>53 6|2
3|30 242 5|5 3(3e
1 12 2>z3 1 1
6|2
3|3s
1
81=3%.3
192=23,23.3
375=3.53
24=23.3

V3%3.3 + 29,293 + {3.55 — {273

Lembre-se: o nUmero que tem o expoente “3”, CORTA o expoente e 0
ndmero sai da raiz. Observe que os nimeros que estdo em vermelho
NAO tém expoente “3”, portanto, ficam dentro da raiz.

333 + 2.233 + 533 - 233
333 + 4Y3 + 533 - 233

Soma e subtrais APENAS os numeros e repete a raiz ctbica de 3.

(3+4+5-2)3 3=10§/§

) xy/xy3 + y/9x3y + /16x3y3 — 2xy [xy
Na letra “c”, nds temos letras e nimeros; observe que

0s numeros de dentro das raizes, tém raizes exatas.
As letras com expoentes 3 vamos decompor, assim:

X3 =x%.x
Yi=y?.y

Dessa forma, teremos:

xJx.y2.y + yJ9x2.x.y + J16x2 x.y2y — 2xy\/x_y

Cortando os expoentes 2 e tirando o nimero da raiz:

xy\/x_y + 3xy\/x_y + 4xy\/x_y - ny\/x_y
6xy.\/xy




QUESTAO 02

Escreva os nmeros a = 11%, b =410 ¢g ¢ =210 gm Agora vamos calcular a poténcia dentro do paréntese:
ordem crescente. a = 11% (ndo faz nada)

~ . . - 2\50 50
Observe que ndo da para mexer nas bases, pois b=(4%)>"—- 16
11 é primo e n&o tem como fazer nada. Porém, os c = (2% - 8%
expoentes sdao mdultiplos de 50. Entdo vamos

decompor os expoentes. Assim: Agora, basta comparar as bases, pois 0s expoentes sdo

iguais.
a=11% a=11% pb=16° c=8%
b= 4100 N (42)50
¢ = 2150 - (23)% Dessa forma, temos:

c =210 < g=115 < p = 4100

QUESTAO 03
a) V64 < V69......... As raizes tém o mesmo indice, entdo basta comparar os radicandos.
b) VY100 > Y100 ........ Quanto menor o indice da raiz maior é o resultado.
c) Y1000 = V10000 31000 = 10 e ¥10000 = 10
d) V2% = V& e V2t = 2 eva = 2
1 1
e)3z = \/§ .................. 32 o numerador da fracdo é o expoente do radicando e o denominador
é o indice da raiz ¥/31, portanto sio iguais.
QUESTAO 04

a) A velocidade da luz no vacuo é de, aproximadamente, 300000000 m/s.

A virgula esta no final do namero: 300 000 000, Vamos ter que andar com a virgula até chegarentre o 3 e
o0 zero, entdo andaremos 8 numeros com a virgula, resultando: 3 . 108 m/s

Como andamos com a virgula para a esquerda o expoente é positivo ou como o numero NAO comega
com 0, (zero virgula) o expoente & positivo.

b) A populagdo da China em 2020 é cerca de 1.410.000.000 de habitantes.
Mesmo caso da letra “a”: 1,41 . 10° habitantes

¢) O raio de um atomo & de aproximadamente, 0,00000000005mm.

Observe que o numero comega com 0, (zero virgula), entdo teremos que andar com a virgula para a
DIREITA, portanto o expoente da base 10 sera NEGATIVO. 5. 107! mm

d) O Brasil tem, aproximadamente, 216 milhdes de habitantes.
216 milhdes = 216 000 000 = 2,16 . 108 habitantes

e) A espessura de uma folha de papel € de aproximadamente 0,002mm.
Atencdo, o niimero comega com 0, entdo o expoente é negativo: 2. 102 mm

QUESTAO 05
Qual deve ser o valor de x para que a igualdade x =332 5 x = 25
x- 37 = Y224 sejaverdadeira?
x =2
Vamos resolver a equagao: x - V7 = 224
V224 5(224
x = - x = _—

X7 7




QUESTAO 06

5,4-0,036-28
2,8-0,054-0,36

a)

Vamos descrever os nimeros do numerador para
ficar igual ao do denominador, ou seja, vamos
colocar os numeros do numerador igual ao
denominador para dividir ou “cortar”, cancelar.
Para isso, vamos andar com a virgula!

40361071 - 28 - 10!
28 - 54 - 102 -_036

107*- 100 10°
10-2 1072
= 100

102

(0,5)73 +(0,25)"2
5 -1\"2
V=32 + ()
Vamos escrever os decimais em fragdo e depois resolver o

expoente negativo, ou seja, inverte a fracdo e troca o sinal do
expoente:

-2

B +G)

2%+ 42

-2+ (=32  -2+9
8+ 16 24
7 7

¢)1/0,09 + 3/0,064 + V8 — \E

Vamos transformar os decimais em fragdo e
calcular as raizes. Depois calcular o MMC e

resolver:
\'10 \11000 \/_ f
N + 2 1 3+4+20-5
10 10 2 - 10
QUESTAO 07

Em matematica, poténcias séo valores que representam uma multiplicacéo sucessiva de um niimero. Usando as
propriedades de potenciacdo, qual dos niUmeros a seguir € o maior? (Atenc¢ao: célculos ou justificativas)

a)3% h)9¥ )243°  d)81?

Observe que neste caso todas as bases podem ser fatoradas na BASE 3. Depois basta verificar qual tem o maior

expoente!

a) 34 b) 921 = (32)21 — 3%

Portanto, o maior é a letra d) 812

c) 243° = (39° > 3%

d) 8112 = (34)12_> 348




QUESTAO 08
O valor de 5° + 5° + 5% + 55 + 55 é: (Atenc&o: registre os céalculos ou justificativas)
a)5% b)5% ¢)25° d)25®° e)25°

Neste caso, observe que 5° estd sendo SOMADO cinco vezes, entdo basta fazer 5 . 55 Lembre-se que produto de
bases iguais, repete a base e SOMA os expoentes: 5! . 5% = 5°

Resposta letra a) 5°

QUESTAO 09

Ao resolver a expressdo abaixo encontramos: (Atencdo: registre calculos ou justificativas)

13 + 29—5\/28+ 18 — V8

a)v2 byl c¢)2 d3 e4

Vamos resolver pela Ultima raiz, de dentro para fora: V8 = 2-5+/18 — 2=+16 = 4
Continuando, temos: ¥/28 + 4 = /32 = 2

V29 — 2 = 327 = 3

Finalmente, temos: V13 + 3 = /16 Atenc&o araiz é quarta e ndo quadrada!

Vie = 2

Resposta letra c) 2

QUESTAO 10

Aplicando as propriedades de poténcia na base 10, encontramos como resposta da expressdo: (Atencao: registre
célculos ou justificativas)

0,001-0,00001
1000-0,1

a) 106 b) 1010 c) 108 d) 10%° e) 10°®
Vamos escrever todos os nimeros na base 10 e aplicar as propriedades de poténcia.

1072 - 1075 1078
103 - 10-1 102

- 107872 = 10710

Resposta letra b) 1071°




QUESTOES OBJETIVAS

¢ Apos ler as questdes e escolher a Unica alternativa que responde a cada
E uma delas, cubra totalmente o espagco que corresponde a letra a ser
2 assinalada, conforme o exemplo abaixo.
A Cada questao: 6 pontos.
(o]

RESPOSTAS

TOTAL DE ACERTOS

07 ABOOE
8 @BC0E
09 @& ‘ O ® TOTAL DE PONTOS
10 A@OC0®




